Aouec AeoouEvmy

51 Awdieln
Aloteg kot apyEG avdAvonc alyopibumv

E. Mapkaxng



ITepiAnyn

e  AAQ cLVOEdEUEVEC MOTEC

e  Avoamopaotootn ypAemv ne MoTeG
* Eumepikn avdivon adyopibuwmv

e MoaOnuoatikn avdAiven adyopiBumv
* AVEnon cuvopToE®V

e 2uuPoAGuOg HEYAAOL OUIKPOV

* Boaoweég avaopouikec eE16MGELS

e Tlopadsiypata avaivong

* Opia avdAvong aiyoplOumv
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ATAG GuVOEOEUEVT AloTU

e  AmAQ cuvoedEUEVT) AloTal

2 deikteg o€ k@Oe kKOUPO

KdBe koupog delyvel Kol 6GToV TPOo1yovUeEvo

Kivnon mpoc 000 katevBvveelg

EvkoLddtepn e160y®YN KO S1orypopm
* Ewaywyn: apkel va £yovue 0kt Tpog mponyovUEVO N ETOUEVO KOUPO
* Awypa@r): apkel 0 Tpog otorypaen kOpPog

Meyalbtepo KOGTOC GUVTIPNOTG
*  AUTAAG101 GOVOEGLLOL TPOC EVIILLEPMOT)

Meyolbtepo KOGTOC UVIUNG

*  AUAAG101 GOVOEGLOL TPOC amobnKeLON

Aopég Asdopévwv 05-3



ATAG GuVOEOEUEVT AloTU

e  ANA®GN OITAQ GLUVOEDEUEVC MOTOG
class Node{
Object item;
Node next;
Node prev;
Node (Object wv) {

i
s

item = v; ‘1
next = null; Ej;I:Ij
prev = null; . [*LI:IU‘]
bod L
e Awypaen Tov KOuPov t L:l_!:ﬂj
— Agv yperdlovton dArotl kKOuPot
t.next.prev = t.prev; [______’lejftj
L.prev.next = t.next;
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ATAG GuVOEOEUEVT AloTU

* Ewcaymyn tov koupov t

— Apkel 0 TpoNYOLUEVOC 1 O ETOUEVOG I;L:T_

— 'Eot® 011 diveTon o mponyovUEVOS X

t.next = x.next;
X.next.prev = t;
X.next = t; t
t.prev = x; E;l[:fj
— 'Eotm 011 diveton 0 eEOUEVOC Y - L
L.prev = y.prev;
y.prev.next = t; )

y.prev = t;
L.next = y; ‘1
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Emotpoon otnv Avanapdactoacn I'paewv

» [pdgyoc (graph). (V, E)
— V:’Eva cbvoho amd kopupoug
— E: IThevpéc (cvvoeouot puetacd kouPmv)
— Av &yovpue N koupovg, toug ovopatiCovpe amo
0 wg N-1

e Ilivakac yerrviaonc

— XUUPETPIKOC Ttivakas NXN

01 2 3 4 5 6 7

1. 1 ' : = : i = 0/11100111
Av(L,))EE,ali][J] = aljl[i] =1 olrrioeran
— Awgopetika a[1i] [J] = aljl[i] = O 2/1 01000001
. 3]0 011 1000

— Amd oduPaon Oétovpe a[i] [1] = 1 Vi slooo11110
, . SN2 5s|/120011100

— Xopog pvnung: N 6/1 0001010
7/1 1 1 010 0 1

— XpOvog yio va, O0VUE oV GLVOEOVTOL 2 KOPLPEC:
otafepdc, aveEdptnrog and N (1 evtoAn)
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Anuiovpylo Tivoko YELTVINGNG

class AdjacencyMatrix {

public static void main (String[] args) {
int N = Integer.parselnt (args([0]):;
int E = Integer.parselnt(args([l]);
boolean adj[][] = new boolean[N][N];
for (int i = 0; 1 < N; i++)

for (int j = 0; j < N; J++)

adj[1i][]J] = false;

for (int i = 0; i < N; 1i++) adj[i][i] = true;
for (In.init(); !In.empty() ;) {

int 1 = In.getInt(), J = In.getInt();

adj[1][J] = true; adj[j]l[i] = true;

b
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AvVOTopACTUGT) UE MGTEC YEITVIOGTNG

e Awutnpovue Evav mivoka ue MoTeg

Mia Aiota yio kG0e kopven

ITepiéyel OAeC TIC AAAEC KOPLPEC TTOL cuVOLovTan Lall TNG

Xmpog pvipng: N + [E| (cvpeépet av [E| << N?)

"o apaovg ypapovg ToAD TPOTIUOTEPT N XPNON MoTac avti Tivaka
Xpovoc Yo voL OOVUE 0V GLVOEOVTAL 2 KOPLPES: TPETEL VOl
otatpeCovue TN Alota TG Uiag €K TOV 2 KOPLO®OV, T YEPOTEP
nepintoon: N

o e——[7[e—s{s[e—{2[e—={1 ][] ]
| e——{7[s—{o] ]

2| e——{7e—{o]]

*| e——{s[e—{4]]

el [ [T [e—{3] ]

| oo [o—{a[e—{3] ]

| e——{s]o—{o]]

7| iz [0 [ ]
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Anuiovpyia. AlGTOV YEITVIOGTC

class AdjacencylLists {
static class Node
{ int v; Node next;
Node (int v, Node t)
{ this.v = v; next = t; }
}
public static void main(String[] args)

{ int N = Integer.parselnt (args[0]);

int E = Integer.parselnt(args[1l]);
Node adj[] = new Node[N];
for (int 1 = 0; 1 < N; i++) adj[i] = null;

for (In.init(); !'In.empty () ;) {
int 1 = In.getInt(), 7 = In.getInt();
adj[J] = new Node (i, adj[]]):
adj[i] = new Node(j, adj[il); } } }
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Kepaiato 2

Apyec Avaivonc AlyopiOuwmv
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Eicaymyn

e Tati avaivovue Tovg ailyopifuovg;
— IIpoPAeyn enidoons: avALEVOUEVOC ¥POVOC EKTELECT
— 20yKpion ailyopiBumv: molog elval TayVTEPOC;
— IHapoyn eyyvmoemv: dvm 0plo ypOVoOL EKTELECTC
— Koatavonon Bewpnrikng fdong: coumeprpopd tov adyopifuov
* Emotuovikn availvon kol 6OYKplon arlyoplOuwmy
— Mmnopet va givon eite eumelpikn (VAomoinon Kol GOYKPIoT TOV YPOVOL
EKTEAEGTC)

— Eite Oeopntikn (avdivon tov aptfpod Tov amotodpevmy
Bnudtmv/evioddv ¢ cuvapTno™ ToL UEYEDOVE TV OEQOUEV®V TNG
£16000V)
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Eumeipikn avaivon

* Emotmuovikn avaivon arlyopiOuwmv

[Tapatnpnon evog GatvoueEVoL

Anuovpyia pia vrdBeonc / LOVIELOV GLVETOVC LE TO POLVOLEVO
[TpoPAeyn yeyovotwv pe fdon to Loviéro

EnaAnfevon tov tpofréyemy péocm Tapatipnong

Emikdpmon HEGm emavaAnyng LEYPL VA EXOVUE GLUEOVIN

To melpdpota Tpemel va Umopovv va, Eavainehovv

* YAomoinon Kot EUTEPIKT AvVAALON

Kd0e extéleomn evog mpoypdupatog eival Eva meipapo
Ot vAomoMoELg LITopovV VoL GLYKPLO0HV
* XpOvoc EKTEAECTC, KATAVOAMGT LWVIUNG

IIpocoyn: ot viomomcelc dev eival OAeC KaAEC!
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Eumeipikn avaivon

e 214010 EUTELPIKNG OVAAVGNC
1. YAomoinom Kot EKGOUAUATMOGCT TOV TPOYPALUATOS
e Aev Béhovue kakég 1 AavOoacUEVES VAOTOMGELS
*  Olec o1 viomomoelg oto 1010 TEPIPAALOV TPOYPOULATIGLOD
2. IIpocdlopiouog tneg eUONS TV 0EOOUEVMV
o Ilpayuatikd: avtd mov epueaviCovion otny Tpdén

e Toyaio: Toyaio emAoyn and 10 TEdIO 16000V (.. UE TN
Math.random () )

e Axpoio/un peolotikd (perverse): emAeypévo ETOL OGTE Vo SVGKOAEDOVY
TOV 0AYOplOuo

3. Extéleom ¢ vAomoinong pe dtdpopa ueyeOn TpofAnuoatog
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Eumeipikn avaivon

e XpOvVo¢ eKTEAEGTC DAOTTOINONG
— Mmnopet va petpnBet xpnoIUoTotmdvToS TO YPOVOUETPO
* Kinon pebdoov System.currentTimeMillis()
— T'evikd av&avetal otav avEavetal To LEyebog g 16000V
— Mmnopei va e€aptdtal apketd amd Ta OE00UEV EIGOO0V
o ITapddetypa: ta&vounon evog 60OV TASIVOUNUEVOL TTivaKa
— Mmnopel va pog evolapepel 0 LEGOC 1N 0 LEYIGTOG YPOVOG
— Average case vs worst case analysis
* AmO TL €opTdTOLl O ¥POVOC EKTEAECTC;
— Mnyovn, LETAYA®MTTIOTNG, OAYOPLOULOC, OEOOUEVA E1GOO0V
— Kpven pviun, svAioyn okovmidiwv, eoptoc CPU
— AvGKOoAO va Tapovue akplPeic LETPNOELS Le pio EKTEAESN

— 2uVN0m¢ YPNGIUOTOIOVUE LEGO OPO TOAADV EKTELECEDV
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Eumeipikn avaivon

« II6G0 oiyovpn eivar | eumelpikn avaiovon;

— ITwo olyovpn 6€ TapOUOLEC VAOTONGELS

— TMapariayéc tov 1010V Bactkod alyoptOuov

— Tow oedopéva Kot TePPAALOV EKTELEGTC
* H mayioo tov aniov adyopiBumv

— O amAog aryop1Buoc pumopel va etval ToAL apydg

— Amoutodpevn pvnun pumopel emiong va etvarl peydin
* H mayioo ¢ Pertictomoinong

— Agv glvan avaykmn vo BEATICTOTOI0VUE TOL TAVTO,
— "Eyel onuocio 0 GUVOAIKOG ¥pOVOC EKTELECT|C

* Av 1o TpoOypopuo artortel Alya msec dgv £xel peydio meptdmpio Beltioonc
* To xb6c10C¢ avdmTLENC KOl CLVTI|PNOTNG UTopEl va elvan peyaro

* BeAtiotonoinon kel mov kabvetepel To TPOYPOALLLOL
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MoOnuatikn avdAvon

*  XpOVOG EKTEAEGTC TTPOYPAULOTOC
— T kdBe eviodn: (xpovog extédeonc) * (cuyvoTNnTa EKTEAEGTC)
for (int 1 = 0; 1 < n; 1i++)
ali]l] = 5;

— 'Eotm 011 kd0e eviol amoattel B usec.

— H evtoln péca oto Bpodyo exktereital n gopeg,  evioAn 1++ n popéc Kol o
ENeYY0C TEpUATIGHOV TOV BpOyov nt+1 @opég

—  XVVOAIKOC xpovoc: B(ntnitn+1 + 1) = B(3n+2)

— H napduerpoc B eaptdror and 10 cLOTNUA

—  Orvrdrourot 6pot eEaPTOVTOL YEVIKA OO TOV AAYOplOUO Kot T dEOOUEVA,

— 211 poOnuotikn avaivon alyopiBuwmv dev pog anacyoAel to B

— Mog anacyoiel LOVo 0 GLVOMKOS aPlOUOC EVIOAMY TOV TPETEL VO, EKTELEGTOVV
(TpocEYYIOTIKA)

—  AveEapmto amd To GVOTNUO KoL T1) YADCGO TPOYPUUUATIGLOD
— ZNUaVTIKO: KoBOPIGUOC TMV 0 CNUOVTIKOV AEITOVPYLOV
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MoOnuatikn avdAvon

* Meovektuoto podnuatikng avaivong
— OeopnTiKA LIEPYOLVV KPP LABNUATIKAE LOVTEAQ
— 2NV TpAén o1 TOTTOL UIoPEL va eivar TepimAokol Kot duGemilvTol

— 2V KATAPEVYOVUE GE TPOGEYYIGTIKES UVOAVGELS

e IIkeovexktnuoto pobnUaTIKng avaivong

— Agv g€aptdrtor amd To YopaKTNPLOTIKA TOV TEPPAAAOVTOC KOl TG
YAMGGOC TPOYPOULUATIGLOV

— IIpoPAeyn enidoong og cuvdptnon Tov peYEBoLS TS 16000V

— Enurpéner mpofieyn emddcemv pe TOAD UEYALES E1GOO0VC

— Mndevikd KOGTOC
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AVENGN GLVOPTNCE®V

« Kupua ntapauetpog aryopiOuov: N
— Xapaxtnpilel to uéyebog tov mpoPAnuatog (m.y. o€ TpoPfAnuaT
Tacounong, eivor to tAN0og Twv aplOUdV Tov TAEIVOUOVUE)
* 'Exoppaocn ypdvov ektéleons oe cuvaptnon tov N
— 1: otaBepdc ypdvoc extéleomc, aveldptntog Tov N.
— logN: elappd avénomn kabmc avédvetor to N
o Tloapdoetryua: v 1000N o ypdvoc avéhveton katd 3 (logl0) =10
— N: avénon avdroyn g avénong tov N.
— NlogN: avénon Alyo mo ypryopn and avtr] tov N.
— N2 tetpoymvikh avénon Tov xpovov, 0yl Kol TOG0 TPUKTIKOC
» ITopdoctyuo: yioo 1000N o ypdvog avéaveran katd 106
— 2N: ExOetikn avénom, un mpaktikdg okOuo, Kol Yo, ukpd tpofAniuato
* T'ta N=20 o ypovog ektéreong eivar > 1000000
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AVENGN GLVOPTNCE®V

o Ilpaktikn popen cvvaptnee®v T0V N 6TV avVAAVGT TPOYPOUUAT®V

— ZuwOwg g popeng a + ¢ f(N)

— To ¢ unopel va exppdlet To mAn0o¢ evtormv GTov KOplo Bpoyo

— To a exkppaletl 6Opovg LKPAOTEPNC ONUACTOC

— To mo onuavtiko eivar | popen g f(N)

logN | Sqrt(N) N NlogN N(logN)? N372 N2
7 10 100 664 4414 1000 10000
10 32 1000 9966 99317 31623 1000000
13 100 10000 132877 1765633 1000000 100000000
17 316 100000 1660964 27588016 31622777 10000000000
20 1000 | 1000000 19931569 397267426 1000000000 | 1000000000000
T Dopég Aedopevav T o519




time
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AVENGN ZuvopTNGEMV

n! =20(n Ign)

5n3

928n

>

input length
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EmnAcov Oporoyio

e |x]: 0 peyokivtepoc aképatog mov givor < x
~13.14]=3,19.99] =9
« [x]: 0 uxpdtepog aképarog Tov sivor > X
~ [3.141=4,[9.99]= 10
— [log(N+1)| = mAn00o¢ t@v bits otn dvadikn avorapdotacn tov N
* logN =log, N, InN = log_ N, yia 6A0ovg tovg GAroLG
Aoyapifuovg, ypagpoope pntd mota etvon n faon, m.x. log, N
* Hy: N-00t0¢ appovikog apbpog, Hy = 1+1/2+1/3+...+1/N =
InN
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2ouPoAlouOC HeEYGAOL OLIKPOV

e Opiouog cuuPoAlcpnod HeydAov OpIKpov

Aéue 6T1 | ovvaptnon g(N) eivanr O(f(N)) av vrdpyovv Betikéc oTabepéc
c, kot N, £to1 wote g(N) < ¢, f(N) ywo kdbe N > N,
[Tapdodetypata:
* 2n+ 10 eivon O(n). Apxkel va 0écovpe ¢, = 3 ko N, = 10
* 4NlogN + 150N + 3000sqrt(logN) = O(NlogN). ¢, = 3154, N, = 1
Epunveia: to ¢,f(N) givor ave epaypa g g(N) yuo peyaia N
Agv E€povpe T ioyvet yia N < N, (Kot 0ev pag evolapépet)
To ¢, propel va glvor ToAv peydro
IIpocoyn: g(N) eivar O(f(N)) oev onuaiver 01t f(N) eivar O(g(N))

e Xpnoeig cvuPoouod peydAov OLKpov

Avo eplypo GOAALOTOC OTOV OLYVOOVUE UIKPOVS OPOVG
Ave epdrypo, GOAALOTOC OTOV OLYVOOVUE KATTOLEC YPOUUEC KDOIKAL
Ta&ivounon aryopiBuwv pe Bdon dvo epdyuoto eKTELECNS
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2ouPoAlopog peydAov OLKpov

e Awypoppotikn epunveia g(N) = O(f(N))
— g(N): cuvaptnomn mov pog evolopEpel (m.y. umopet va givat o ypovog
EKTEAEGTC). AKOVOVIOTY), EVOEYOUEVOC LE TOALOVS OLGTLOLVTOVS OPOVG
— f(N): opoAn} cuvéptnon
— O(f(N)) poag ogtyver v acvuntotikn cvumeprpopd g g(N)

cof(N)
/\/\/\ g(N)
‘-'_ __|—1t(N)
—_— NO
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XEPIOUOC TAPUCTACEDV UE AGLUTTMOTIKOVE
OpOLC

« Av 1o f(N) givon moAvdvopo Babuov d, tote eivar O(NY)
— O106pot pe yaunAotepo Padbuod amaieipovrot
— Ot otafepoi Opot amareipovtot
«  Xpnoonolovue cuvNOmS To Mo AVeTNPO OP1o
— Aéue 611 2N givar O(N). Eivan ko O(N?) adid O(N) givar koAOTEPO Aved Qparyuo:
* Ot otabBepoi moAATAACIOUOTES OEV £YOLV oMuacio
— Aéue 611 3N+5 givan O(N). Etvar kor O(3N) kot O(N/2) aAAd acOUTTOTIKA 0EV
vrapyet Stapopa petacy O(N), O(3N), O(N/2)
¢ Xnuooio £xel o ueyaldtepog puduoc avénonc
—  Av xart givon N2+O(N)+O(NIgN) tote givor O(N?)
» IIpaceic o€ MAPAGTACELS LUE ACVUTTMOTIKOVS OPOVS: OTMC LUE KOVOVIKOVS
ap1Ouovg

¢ (N+O(1))(N+O(logN) + O(1)) = N2 + O(NlogN) + O(N)+ O(N) + O(logN) + O(1) =
N2 + O(NlogN) + O(N) + O(logN) + O(1) = O(N?)
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ITapaoeiyuota

N4 + 10N3 + 80 N2 + 24 = O(N¥)

ON = O(2N*1) on 2N+ = O(2N)

Nd = O(2N) v k6Oe otabepd d.

ON £ O(Nd)

(IlogN)™ = O(NY) yio. otabepéc m, d

* O(f(N))O(g(N)) = O(H(N)g(N))
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2ouPoAlouOC HeEYGAOL OLIKPOV

* IIpoPreym ypovov extéreong (Ty) pe Paon to puOpd adEnong
— 1660 av&dvetal o ypovog exktédeong otav dmiactdleton 1o N;
— O(1): Ty = Ty
— O(logN): T,y ~ Ty (Atyo mapoamdvem)
— O(N): T,y =2Ty
— O(NlogN): T,y ~ 2Ty (AMyo mopamdavo)
— O(N?): Ty ~ 4Ty
— O(2M): Ty ~ (Ty)?
* MmopovuE Vo OOVAEYOVUE KOL OVTIGTPOPO.
— Extelodue 1o mpoypaupa yio €ic0oo N kot 2N
— Aloipovue 10 ¥pOVO EKTEAEGTC
— Extipovue to pulud adénong ue Paomn 1o amotéAEca,

— IIpocoyn: to N mpémetl va elvatl opkeTA HLEYAAO!

Aopég Asdopévwv 05-26



